
10. cvičeńı z PSI
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10.1 [N, 12.2.9](Párový pokus) Na dvou mı́stech jsme měřili současně teploty s následuj́ıćımi
výsledky:

teplota 1 10 11,5 12 14 13 9,5 8 10 11
teplota 2 12 13 14 14,5 12 10 8 10 9

Posud’te na hladině významnosti α = 0, 05 hypotézu, že na druhém mı́stě neńı tepleji než
na prvńım. Pro párový pokus předpokládáme, že teploty se vždy ř́ıd́ı normálńım rozděleńım,
středńı hodnoty v obou mı́stech maj́ı při každém měřeńı stejnou středńı hodnotu (která se ale
může s daľśım měřeńı měnit) a směrodatná odchylka má v každém měřeńı má stále stejnou
hodnotu.

Řešeńı:
Položme ∆ = Teplota 1 − Teplota 2. Statistiku T = ∆

S∆

√
n porovnáme s kvantilem

−qt(n−1)(1− α).
Pro n = 9 je δ = (−2,−1.5,−2,−0.5, 1,−0.5,−1, 0, 2) ∈ R9, realizace výběrového

pr̊uměru je δ = −0, 5 a realizace výběrového rozptylu je sδ
.
= 1, 44698. Realizace statistiky

t = δ
sδ

√
n
.
= −1, 0367 NENÍ menš́ı než −qt(8)(0.95)

.
= −1, 86. Tedy hypotézu H0 : µ∆ ≥ 0

NEZAMÍTÁME.


